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Plzeňští policejní kynologové mají mezi sebou dalšího specialistu – policejní fenu Kelly –
která se svým psovodem úspěšně absolvovala jeden z nejtěžších kynologických atestů u nás
– speciální pátrací práce.

Velký podíl na úspěchu má její parťák policejní psovod kpt. Libor Pilař, který nám v rozhovoru
objasnil jejich specializaci a co všechno museli absolvovat. Kapitán Libor Pilař má již dlouholeté
zkušenosti s výcvikem psů. Mezi jeho specializace patřilo v minulosti vyhledávání výbušnin a drog.

Jak jste se dostal k práci psovoda?

Mohu říci, že současným povoláním jsem si splnil svůj sen, kdy mě v novinovém článku nadchl příběh
legendárního psa Quina a jeho policejního parťáka. Podle jejich vzoru jsem zatoužil stát se policejním
psovodem.

Co jsou speciální pátrací práce?

Speciální pátrací práce je pátrání po pohřešovaných osobách v těžkém terénu. Je to poměrně nová
specializace, která se u nás uděluje od 10. května 2022, kdy byl atestován první pes podle nového
předpisu. V České republice je společně s námi pouze sedm dalších policejních kynologů, kteří složili
tento náročný atest.

Samotné pátrání spočívá v systematickém procházení terénu, kdy se využívá pachových schopností
psa, který detekuje lidský pach v okolí. V případě, že na pach člověka narazí, pak provádí jeho
dohledání a následně osobu označí v našem případě štěkotem. A tímto způsobem musí umět označit
jakékoliv osoby – dezorientované, hysterické, plačící, bojící a jiné.

Jaký pes je vhodný k této specializaci?

Hlavním předpokladem je dobrá socializace, fyzická kondice a touha po hledání. Odměnou pro psa je
buď hračka anebo pamlsky.

Kelly jsem si bral v jejím roce a půl z civilní sféry, neboť byla již plně zformovaná její povaha a bylo
jasné, že bude vhodná na tento typ specializace. Hned jak jsme se seznámili, tak už jsem ji začal
připravovat na atest. Základním prvkem byla její socializace. To znamenalo ji zvykat na různé
chování lidí, aby z nich neměla strach a byla k nim kontaktní. Z toho důvodu je Kelly se mnou na
každém kroku – na školeních, pracovních poradách a cestách, ale i v soukromém životě si ji všude
beru s sebou.

Jak probíhala příprava na atest?

Začali jsme s přípravou na začátku února 2023 a zkoušky jsme složili letošní rok v březnu. Takže to
bylo 13 měsíců intenzivní práce. Na začátku bylo nutné Kelly naučit značit nalezené osoby = štěkání.
Kelly si musela projít různými situacemi, v kterých se ztracení lidé mohou nacházet – např. leží, sedí,
jsou ve výšce a také na jejich různé reakce – brečí, odhánějí psa, křičí, jsou agresivní nebo naopak
nečinní. Museli jsme se oba velice dobře i fyzicky připravit, neboť nás při zkoušce čekalo propátrání
35 hektarů v těžkém terénu na časový limit.

Před samotným atestem jsme společně absolvovali předatestové cvičení v Jizerských horách, které



nás mělo oba připravit na zkoušky. Během cvičení jsme absolvovali 75 kilometrů s převýšením přes 2
tisíce metrů a v průběhu jsme museli plnit další disciplíny.

Jak probíhal samotný atest na speciálně pátrací práce?

Jedná se o simulaci pátrací akce, která má dvě části – denní a noční, a to pod dohledem zkušebních
komisařů z řad Policie ČR. Po dobu celého atestu jsme nevěděli, kolik figurantů vlastně hledáme.
Neoznačení jediného figuranta by pro nás znamenalo ukončení atestace. Na úplném začátku jsem
musel absolvovat znalostní test (zákon o IZS, povinnosti a oprávnění velitele zásahu, první pomoc,
povinnosti psovoda, aj.) a po jeho úspěšném splnění jsme již z Kelly vyrazili na denní část. Ta se
skládala z orientace pomocí mapy, z prohledání úseků tzv. quick search (pes prověřuje prostor kolem
cest) a následně z prohlídky dvou sektorů o celkové velikost cca 20 hektarů. Vzhledem k tomu, že
jsme našli všechny figuranty, tak jsme postoupili do noční části. Ta se opět skládala z prohledání
úseků a sektoru o rozloze cca 13 hektarů. V ostré akci jsme strávili venku přes 7 hodin (denní část
4,5 hodiny, noční část 2,5 hodiny) a nachodili jsme přes 26 kilometrů. S přibývajícími hodinami byla
znát naše únava, ale na konci dne přišla vytoužená úleva, když jsme zjistili, že jsme splnili všechny
podmínky zkoušky a máme atest hotový.

Jsem velice šťastný, že jsem se spolu s Kelly splněním atestu zařadil mezi osm policejních psovodů v
České republice, kteří mohou být nasazeni na pátrací akce po pohřešovaných osobách. Přál bych si,
aby se naše úsilí a práce v budoucnu zúročila a povedlo se nám pomáhat lidem v nouzi. V případě, že
by se nám podařilo zachránit byť jeden lidský život, tak vím, že naše práce má smysl.
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